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Grudzień1 nie przyniósł większych zmian w czołówce rankingu zaufania do głównych 

przedstawicieli krajowej sceny politycznej. Największym zaufaniem Polaków cieszy się 

prezydent Bronisław Komorowski, któremu ufa nieco ponad dwie trzecie ankietowanych 

(67%, od listopada wzrost o 1 punkt procentowy). Kolejne miejsca zajmują premier Donald 

Tusk (54% deklaracji zaufania) i szef MSZ Radosław Sikorski (53%). Do wąskiego grona 

polityków cieszących się zaufaniem co najmniej połowy społeczeństwa zalicza się jeszcze, 

podobnie jak w ubiegłych miesiącach, lider SLD Grzegorz Napieralski, któremu ufa 51% 

ankietowanych. Nieco mniej badanych (47%) deklaruje zaufanie do drugiego z uwzględnio-

nych w tym miesiącu przedstawicieli SLD – Wojciecha Olejniczaka. Ponad dwie piąte 

respondentów ma zaufanie do wicepremiera i ministra gospodarki Waldemara Pawlaka 

i minister zdrowia Ewy Kopacz (odpowiednio: 44% i 43%). Kolejne miejsca w grudniowym 

rankingu zaufania zajmują Tomasz Nałęcz, doradca prezydenta Bronisława Komorowskiego, 

i Joanna Kluzik-Rostkowska, jedna z założycielek nowej inicjatywy politycznej – PJN. 

Politykom tym ufa nieco ponad jedna trzecia badanych (odpowiednio: 37% i 36%). 

Zaufaniem co trzeciego respondenta cieszą się marszałek Sejmu Grzegorz Schetyna oraz były 

minister sprawiedliwości i wiceprezes PiS Zbigniew Ziobro (po 33% deklaracji zaufania). 

Niewiele mniej osób ma zaufanie do Jarosława Kaczyńskiego, ministra obrony Bogdana 

Klicha (po 30%), szefa MSWiA Jerzego Millera (29%) oraz marszałka Senatu Bogdana 

Borusewicza (28%) i Janusza Palikota (27%).  

Wśród polityków uwzględnionych w grudniowym badaniu najrzadziej zaufanie 

badanych budzą wciąż słabo znana minister pracy i polityki społecznej Jolanta Fedak 

(15% deklaracji zaufania) oraz również nierozpoznawany przez większość respondentów,  ale 

i oceniany zdecydowanie kontrowersyjnie szef klubu parlamentarnego PiS – Mariusz 

Błaszczak (12% deklaracji zaufania).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (247) przeprowadzono w dniach 7 – 14 grudnia 2010 roku 
na liczącej 879 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w grudniu 2010 

Zaufanie Nieufność 

XII ’10 zmiana 
od XI ’10

XII ’10 zmiana 
od XI ’10 

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 67 1 13 -1 15 0 

Donald Tusk 54 -2 26 -1 16 1 

Radosław Sikorski 53 1 13 -1 15 13 

Grzegorz Napieralski 51 -4 12 0 20 11 

Wojciech Olejniczak 47 * 14 * 22 12 

Waldemar Pawlak 44 0 20 -2 27 4 

Ewa Kopacz 43 -5 25 3 14 13 

Tomasz Nałęcz 37 1 9 1 20 28 

Joanna Kluzik-Rostkowska 36 3 12 3 20 26 

Grzegorz Schetyna 33 0 21 3 22 18 

Zbigniew Ziobro 33 * 42 * 16 3 

Bogdan Klich 30 0 16 2 21 28 

Jarosław Kaczyński 30 3 53 -4 13 1 

Jerzy Miller  29 1 17 2 23 25 

Bogdan  Borusewicz 28 -1 8 1 20 38 

Janusz Palikot 27 -1 46 -1 20 3 

Stanisław Żelichowski 22 4 4 1 16 54 

Michał Boni 21 -1 11 1 19 44 

Jacek Rostowski 20 2 12 1 17 46 

Jerzy Wenderlich 19 2 8 0 17 51 

Jolanta Fedak 15 * 9 * 14 57 

Mariusz Błaszczak 12 2 18 3 12 55 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W listopadzie brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII
Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - - - - - - - - - - 11 9 8 10 12

M. Boni - 17 17 17 15 16 19 20 19 19 20 24 24 22 22 26 22 22 21

B. Borusewicz  24 26 28 24 23 - 20 22 22 20 31 29 27 30 28 33 28 29 28

J. Fedak 8 9 9 - - 9 - 10 11 - 10 - - - 13 14 - - 15

J. Kaczyński 24 24 25 25 24 23 28 28 27 29 42 45 47 48 44 34 34 27 30

B. Klich 26 27 - 26 23 - 21 - 23 - - 30 30 26 29 32 28 30 30

J. Kluzik-Rostkowska - - 8 - - - - - - - - 16 16 23 - - 25 33 36

B. Komorowski 48 48 50 49 49 48 44 45 54 57 65 70 65 66 63 66 62 66 67

E. Kopacz 30 29 29 29 26 28 26 29 32 30 36 47 48 45 42 45 46 48 43

J. Miller - - - - - 17 - - - - - - 37 30 35 33 28 28 29

T. Nałęcz - - - - - - - 24 - - 31 - - - - - - 36 37

G. Napieralski 21 23 18 18 19 19 18 19 17 18 25 36 50 62 58 58 52 55 51

W.  Olejniczak - - - - - - - - - - - - - - - 50 43 - 47

J. Palikot 26 26 - 25 25 29 - 29 - - 27 - - 24 27 28 27 28 27

W. Pawlak 42 43 41 39 44 44 41 42 45 39 45 47 47 42 44 45 42 44 44

J. Rostowski 16 17 16 15 17 12 16 18 19 18 21 21 21 22 18 21 16 18 20

G. Schetyna 22 28 26 25 21 19 18 20 20 21 29 28 30 33 34 37 34 33 33

R. Sikorski 54 55 58 56 54 53 52 52 59 52 54 53 54 54 52 57 53 52 53

D. Tusk 54 53 50 55 55 49 48 49 54 53 57 60 61 58 54 58 55 56 54

J. Wenderlich - - - - - - - - - - - - - - - - - 17 19

Z. Ziobro - - - - - - - - - - - - - - - - 35 - 33

S. Żelichowski - - - - - - 14 - - - 17 - - - - - 16 18 22
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII
Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - - - - - - - - - - 9 10 12 15 18

M. Boni - 11 11 11 10 11 11 11 14 10 8 10 9 9 12 11 10 10 11

B. Borusewicz 7 9 9 11 9 - 10 11 10 8 5 7 9 8 9 9 9 7 8 

J. Fedak 7 9 8 - - 10 - 12 13 - 5 - - - 9 9 - - 9 

J. Kaczyński 56 53 57 55 56 54 52 51 51 51 28 34 34 34 40 47 47 57 53

B. Klich 7 11 - 13 13 - 13 - 12 - - 13 13 13 16 14 15 14 16

J. Kluzik-Rostkowska - - 5 - - - - - - - - - - - - - 8 9 12

B. Komorowski 11 12 13 12 11 12 14 14 12 12 9 13 18 17 21 13 16 14 13

E. Kopacz 24 26 28 27 28 33 34 38 32 33 28 22 19 25 26 21 22 22 25

J. Miller - - - - - 17 - - - - - - 15 15 17 15 18 15 17

T. Nałęcz - - - - - - - 11 - - 5 - - - - - - 8 9 

G. Napieralski 14 17 19 18 19 19 17 18 19 20 12 13 12 8 11 10 13 12 12

W. Olejniczak - - - - - - - - - - - - - - - 12 14 - 14

J. Palikot 43 42 - 43 39 39 - 40 - - 38 - - 54 50 48 46 47 46

W. Pawlak 23 22 26 27 23 21 24 23 22 25 16 23 22 25 23 22 25 22 20

J. Rostowski 9 11 14 13 10 12 11 11 11 8 5 7 8 6 11 7 12 11 12

G. Schetyna 15 15 17 15 21 25 27 24 31 25 18 18 19 20 21 18 20 18 21

R. Sikorski 9 10 10 11 11 11 10 13 11 18 14 16 12 12 16 12 14 14 13

D. Tusk 28 27 31 28 25 30 33 33 29 29 22 24 24 26 30 27 28 27 26

J. Wenderlich - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 8 

Z. Ziobro - - - - - - - - - - - - - - - - 38 - 42

S. Żelichowski - - - - - - 6 - - - 2 - - - - - 5 3 4 
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Podobnie jak w ubiegłych miesiącach listę polityków najczęściej spotykających się 

z nieufnością badanych otwiera prezes PiS Jarosław Kaczyński. Nie ufa mu ponad połowa 

ankietowanych (53%). Drugie miejsce w tym negatywnym rankingu tradycyjnie zajmuje 

Janusz Palikot (46%). Do grona zdecydowanie krytycznie postrzeganych przedstawicieli 

sceny politycznej zalicza się także niegdysiejszy lider rankingów zaufania Zbigniew Ziobro, 

któremu nie ufa 42% ankietowanych. Politycy ci wyraźnie wyprzedzają pod względem liczby 

negatywnych ocen wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny politycznej. Zajmujący 

kolejne miejsca w tej klasyfikacji premier Donald Tusk oraz minister zdrowia Ewa Kopacz 

budzą nieufność jednej czwartej badanych (odpowiednio: 26% i 25%).  

Grudzień nie przyniósł większych zmian w społecznych ocenach polityków. 

Po odnotowanym w listopadzie kolejnym bardzo wyraźnym spadku notowań, nieco lepsze 

okazały się oceny prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego. Zaufanie do niego wzrosło o 3 

punkty procentowe, jednocześnie zaś zmalał o 4 punkty odsetek badanych, którzy mu nie 

ufają. W opinii ankietowanych nieco zyskał też szef klubu parlamentarnego PSL Stanisław 

Żelichowski (wzrost zaufania o 4 punkty procentowe).  

Do nielicznych należą w tym miesiącu również ci, którzy stracili na zaufaniu 

społecznym. Gorsze niż w listopadzie są oceny m.in. minister zdrowia Ewy Kopacz (spadek 

zaufania o 5 punktów procentowych i wzrost nieufności o 3 punkty) oraz przewodniczącego 

SLD Grzegorza Napieralskiego (4-punktowy spadek zaufania). O niewielkim pogorszeniu się 

ocen można jeszcze mówić w przypadku marszałka Sejmu Grzegorza Schetyny (wzrost 

nieufności o 3 punkty procentowe). Notowania pozostałych uwzględnionych w badaniu 

przedstawicieli sceny politycznej nie zmieniły się znacząco.  

ŚREDNIE OCEN 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 
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pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają. 

 

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W GRUDNIU 2010  
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Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem, jak wskazuje średnia 

ocen, jest prezydent Bronisław Komorowski (1,76). Drugie miejsce w tym rankingu, 

z wyraźnie niższą już średnią ocen, zajmuje minister spraw zagranicznych Radosław Sikorski 

(1,26). Trzecią co do wartości średnią uzyskał w tym miesiącu lider SLD Grzegorz 

Napieralski (1,15). Do grona bardzo dobrze odbieranych polityków, w ocenach których 

zaufanie zdecydowanie przeważa nad nieufnością, zaliczają się doradca Prezydenta RP 

Tomasz Nałęcz (1,07), szef klubu parlamentarnego PSL Stanisław Żelichowski (0,99), 

eurodeputowany Wojciech Olejniczak (0,94), Joanna Kluzik-Rostkowska (0,87), marszałek 

Senatu Bogdan Borusewicz (0,80). Wysoką średnią – świadczącą o dużej przewadze 

pozytywnych nastawień – mają  również premier Donald Tusk (0,70) oraz wicepremier i szef 

koalicyjnego PSL Waldemar Pawlak (0,62). Pozytywne noty przeważają także, choć już 

w trochę mniejszym stopniu,  w ocenach wicemarszałka Sejmu Jerzego Wenderlicha oraz 

członków urzędującego gabinetu: Bogdana Klicha, Michała Boniego i Ewy Kopacz (średnie 

ocen od 0,53 do 0,45). Bardziej kontrowersyjnie – mniej jednoznacznie pozytywnie odbierani 

są minister finansów Jacek Rostowski, szef MSWiA Jerzy Miller, marszałek Sejmu Grzegorz 

Schetyna oraz minister pracy i polityki społecznej Jolanta Fedak, niemniej jednak także 

w przypadku tych polityków bilans ocen jest dodatni (średnie od 0,30 do 0,21).  

Negatywne nastawienie dominuje natomiast w społecznych ocenach Jarosława 

Kaczyńskiego (-1,21) i Janusza Palikota (-1,12). Niską średnią ocen, świadczącą o dużej 

przewadze nieprzychylnych opinii, mają także szef klubu parlamentarnego PiS Mariusz 

Błaszczak (-0,89) oraz jeden z czołowych polityków tej partii Zbigniew Ziobro (-0,69).  

Grudzień nie przyniósł istotnych zmian w społecznych ocenach polityków. Niewielkie 

zmiany, jakie odnotowaliśmy na poziomie zagregowanych deklaracji zaufania i nieufności, 

nie zaważyły w istotnym statystycznie stopniu na całościowych ocenach polityków (różnice 

średnich ocen są nieistotne statystycznie).   



 

 

- 8 -

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według  
kierunku i wielkości zmian) 

XI 2010 XII 2010 Różnica 

Waldemar Pawlak 0,44 0,62 0,18 
Jarosław Kaczyński -1,36 -1,21 0,15 
Bogdan Klich 0,35 0,49 0,14 
Bronisław Komorowski 1,67 1,76 0,09 
Jacek Rostowski 0,21 0,30 0,09 
Stanisław Żelichowski 0,93 0,99 0,06 
Jerzy Wenderlich 0,49 0,53 0,04 
Radosław Sikorski 1,27 1,26 -0,01 
Jerzy Miller  0,30 0,27 -0,03 
Tomasz Nałęcz 1,12 1,07 -0,05 
Janusz Palikot -1,07 -1,12 -0,05 
Mariusz Błaszczak -0,83 -0,89 -0,06 
Joanna Kluzik-Rostkowska 0,94 0,87 -0,07 
Grzegorz Napieralski 1,24 1,15 -0,09 
Donald Tusk 0,79 0,70 -0,09 
Bogdan Borusewicz 0,90 0,80 -0,10 
Grzegorz Schetyna 0,34 0,22 -0,12 
Michał Boni 0,60 0,47 -0,13 
Ewa Kopacz 0,69 0,45 -0,24 
Wszystkie różnice średnich ocen nieistotne statystycznie na poziomie 0,05   

 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Stosunek do Mariusza Błaszczaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 12 12 55 4 878 
Mężczyźni 22 12 12 51 4 418 Płeć 
Kobiety   14 12 12 58 5 460 
18-24 lata 11 13 5 70 2 113 
25-34 19 15 8 56 2 158 
35-44 13 14 6 57 10 125 
45-54 19 13 14 51 4 149 
55-64 25 11 19 41 4 167 

Wiek 

65 lat i więcej   16 6 16 58 5 166 
Wieś 11 10 13 60 6 341 
Miasto do 20 tys. 19 8 11 61 1 111 
20-100 tys. 19 14 14 51 2 164 
101-500 tys. 17 16 9 52 6 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 11 7 43 3 117 
Podstawowe 8 7 14 66 4 222 
Zasadnicze zawodowe 19 9 12 56 3 229 
Średnie 17 15 10 52 5 294 

Wykształcenie 

Wyższe 33 16 9 37 5 132 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 32 14 13 38 3 73 
Średni personel, technicy 19 15 12 46 8 40 
Pracownicy adm.-biurowi 19 23 6 43 8 54 
Pracownicy usług 10 17 9 62 2 55 
Robotnicy wykwalifikowani 14 17 11 54 4 97 
Robotnicy niewykwalifik. 16 2 16 62 3 50 
Rolnicy 13 9 12 66  47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 22 16 8 51 3 36 
Renciści 18 7 15 50 10 61 
Emeryci 20 8 16 52 5 206 
Uczniowie i studenci 14 11 3 70 3 62 
Bezrobotni 10 8 14 66 1 49 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 9 7 63 4 47 
inst. państw., publicznej 23 16 14 41 6 124 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 23 11 8 55 3 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 17 8 54 3 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 8 13 67 1 44 
Do 500 zł 8 12 11 67 2 152 
501-750   16 13 9 58 3 106 
751-1000  13 12 14 57 4 157 
1001-1500 25 13 12 49 2 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 32 14 13 38 3 131 
Złe 11 9 13 60 7 130 
Średnie 16 11 10 58 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 13 13 49 4 336 

Kilka razy w tygodniu 12 12 23 47 5 39 
Raz w tygodniu 15 10 15 54 6 424 
1-2 razy w miesiącu 19 12 14 52 3 139 
Kilka razy w roku 21 11 5 60 3 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 17 2 56 2 93 
Lewica 34 12 7 46 2 149 
Centrum 19 17 6 55 3 265 
Prawica 16 9 25 44 6 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 7 6 74 7 211 
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Tabela 2 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 8 20 28 38 5 879 
Mężczyźni 10 23 33 31 4 419 Płeć 
Kobiety   7 18 24 45 7 460 
18-24 lata 1 21 17 58 2 113 
25-34 5 24 21 47 2 158 
35-44 6 20 28 37 9 126 
45-54 11 27 25 30 8 149 
55-64 13 17 40 27 3 167 

Wiek 

65 lat i więcej   10 12 34 35 8 166 
Wieś 7 16 23 46 8 341 
Miasto do 20 tys. 8 17 32 41 3 111 
20-100 tys. 9 26 30 31 3 164 
101-500 tys. 8 26 27 35 4 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 11 20 38 25 5 117 
Podstawowe 8 17 22 49 4 222 
Zasadnicze zawodowe 9 21 22 41 6 229 
Średnie 8 18 31 37 6 294 

Wykształcenie 

Wyższe 9 27 41 18 5 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 9 29 44 13 6 73 
Średni personel, technicy 9 34 26 26 5 40 
Pracownicy adm.-biurowi 7 24 26 33 10 55 
Pracownicy usług 4 22 27 45 3 55 
Robotnicy wykwalifikowani 8 21 29 37 4 97 
Robotnicy niewykwalifik. 14 13 9 59 5 50 
Rolnicy 7 24 17 44 8 47 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 34 19 30 5 36 
Renciści 10 20 30 34 7 61 
Emeryci 9 13 36 34 7 206 
Uczniowie i studenci  22 16 60 2 62 
Bezrobotni 10 14 24 48 4 49 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 12 31 46  47 
inst. państw., publicznej 6 28 31 28 8 125 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 10 22 23 40 4 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 22 27 37 5 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 4 18 19 50 10 44 
Do 500 zł 7 18 17 55 3 152 
501-750   12 14 24 46 5 106 
751-1000  7 17 32 38 6 157 
1001-1500 14 30 26 28 3 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 7 18 47 23 4 131 
Złe 9 18 25 41 8 130 
Średnie 10 19 25 41 5 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 6 22 33 34 5 337 
Kilka razy w tygodniu 10 30 37 21 2 39 
Raz w tygodniu 8 19 25 41 6 425 
1-2 razy w miesiącu 8 16 29 39 7 139 
Kilka razy w roku 9 18 29 41 4 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 27 36 26 3 93 
Lewica 7 20 42 30 1 149 
Centrum 6 22 27 40 5 265 
Prawica 12 22 37 24 4 255 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 14 10 58 11 211 
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Tabela 3 

Stosunek do Jolanty Fedak 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 14 15 57 5 879 
Mężczyźni 10 16 18 50 6 419 Płeć 
Kobiety   8 11 13 62 5 460 
18-24 lata 5 13 8 72 2 113 
25-34 12 20 7 60 2 158 
35-44 4 13 14 59 10 126 
45-54 11 15 18 49 7 149 
55-64 11 13 26 43 7 167 

Wiek 

65 lat i więcej   9 7 16 62 5 166 
Wieś 6 10 14 62 8 341 
Miasto do 20 tys. 5 12 12 67 3 111 
20-100 tys. 13 21 19 44 3 164 
101-500 tys. 10 13 13 58 6 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 15 21 46 3 117 
Podstawowe 4 7 14 69 6 222 
Zasadnicze zawodowe 10 12 15 58 5 229 
Średnie 9 15 15 55 5 294 

Wykształcenie 

Wyższe 15 24 17 38 7 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 13 25 16 35 11 73 
Średni personel, technicy 9 34 20 31 6 40 
Pracownicy adm.-biurowi 10 19 19 46 6 55 
Pracownicy usług 9 11 11 69  55 
Robotnicy wykwalifikowani 5 19 13 61 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 21 2 18 53 5 50 
Rolnicy 9 9 11 61 11 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 14 10 59 4 36 
Renciści 8 3 14 62 13 61 
Emeryci 8 11 19 58 5 206 
Uczniowie i studenci  15 5 76 4 62 
Bezrobotni 7 11 18 64  49 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 11 17 56 3 47 
inst. państw., publicznej 9 20 21 41 8 125 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 20 11 44 5 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 17 12 59 3 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 5 9 65 12 44 
Do 500 zł 7 10 13 68 3 152 
501-750   8 6 12 69 5 106 
751-1000  4 18 11 62 4 157 
1001-1500 12 12 22 52 2 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 19 26 36 7 131 
Złe 10 10 13 58 9 130 
Średnie 7 11 15 61 5 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 18 17 51 4 337 

Kilka razy w tygodniu 12 10 19 55 4 39 
Raz w tygodniu 7 13 16 57 7 425 
1-2 razy w miesiącu 7 15 17 55 7 139 
Kilka razy w roku 13 12 14 58 3 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 18 12 56 1 93 
Lewica 20 16 18 46  149 
Centrum 8 16 15 57 4 265 
Prawica 8 14 22 52 4 255 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 8 7 69 12 211 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 53 13 30 1 3 877 
Mężczyźni 57 13 27 0 3 418 Płeć 
Kobiety   50 13 33 1 4 459 
18-24 lata 57 17 25  1 113 
25-34 62 15 21  2 158 
35-44 55 10 29  6 125 
45-54 56 9 33  2 149 
55-64 52 13 32  3 166 

Wiek 

65 lat i więcej   39 13 39 3 6 166 
Wieś 39 17 38 1 5 341 
Miasto do 20 tys. 58 7 36   111 
20-100 tys. 58 13 26 1 2 163 
101-500 tys. 59 13 24  4 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 76 5 16  3 117 
Podstawowe 37 15 40 2 6 222 
Zasadnicze zawodowe 50 14 33  3 229 
Średnie 60 11 27  2 293 

Wykształcenie 

Wyższe 71 10 17  2 132 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 67 10 20  3 73 
Średni personel, technicy 58 13 26  2 40 
Pracownicy adm.-biurowi 75 8 15  2 54 
Pracownicy usług 52 14 29  5 55 
Robotnicy wykwalifikowani 57 13 28  3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 39 17 38  7 50 
Rolnicy 39 13 48   47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 58 8 30  4 36 
Renciści 48 5 42  5 61 
Emeryci 43 15 34 2 5 205 
Uczniowie i studenci 67 16 15  2 62 
Bezrobotni 45 13 41   49 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 61 14 23  2 47 
inst. państw., publicznej 61 12 24  3 124 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 60 12 23  5 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 61 12 25  2 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 14 51   44 
Do 500 zł 42 17 40  1 152 
501-750   48 17 32  3 106 
751-1000  49 16 32 1 2 157 
1001-1500 67 7 26  1 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 72 11 15  2 131 
Złe 47 12 34 1 5 129 
Średnie 49 12 35 0 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 61 14 23 1 2 336 

Kilka razy w tygodniu 30 14 52  5 39 
Raz w tygodniu 45 14 36 1 5 423 
1-2 razy w miesiącu 52 11 34  2 139 
Kilka razy w roku 66 11 19 1 2 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 78 11 9 2 1 93 
Lewica 77 6 17   149 
Centrum 60 15 22 1 2 265 
Prawica 43 8 47 0 2 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 40 20 29 1 10 210 
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Tabela 5 

Stosunek do Joanny Kluzik- Rostkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 20 36 26 6 878 
Mężczyźni 14 22 34 24 5 419 Płeć 
Kobiety   9 17 38 28 8 459 
18-24 lata 7 21 24 44 4 113 
25-34 8 29 37 24 2 158 
35-44 15 24 30 17 13 126 
45-54 12 17 43 22 6 148 
55-64 17 17 41 18 7 167 

Wiek 

65 lat i więcej   10 11 37 35 7 166 
Wieś 7 20 32 33 8 341 
Miasto do 20 tys. 13 17 34 31 5 111 
20-100 tys. 11 22 46 17 4 164 
101-500 tys. 16 16 35 26 7 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 23 38 15 6 117 
Podstawowe 7 10 29 45 9 222 
Zasadnicze zawodowe 9 20 36 29 6 229 
Średnie 14 23 41 17 6 293 

Wykształcenie 

Wyższe 19 26 38 10 7 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 21 26 36 10 7 73 
Średni personel, technicy 17 30 42 6 4 40 
Pracownicy adm.-biurowi 14 28 46  13 55 
Pracownicy usług 6 25 31 32 6 55 
Robotnicy wykwalifikowani 8 26 33 27 7 97 
Robotnicy niewykwalifik. 15 20 18 41 6 50 
Rolnicy 10 19 40 25 7 47 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 28 31 19 7 36 
Renciści 12 16 36 30 7 61 
Emeryci 10 13 38 31 8 206 
Uczniowie i studenci 10 14 27 43 6 62 
Bezrobotni 9 10 55 25  49 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 15 36 35 4 47 
inst. państw., publicznej 15 25 42 10 7 125 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 15 28 33 17 7 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 27 29 25 6 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 19 36 31 7 44 
Do 500 zł 8 21 34 33 4 152 
501-750   10 16 35 36 3 106 
751-1000  12 19 36 28 4 157 
1001-1500 18 16 42 20 3 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 25 45 12 6 131 
Złe 9 13 31 34 14 129 
Średnie 13 18 35 28 5 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 10 24 39 21 5 337 
Kilka razy w tygodniu 10 20 39 24 7 39 
Raz w tygodniu 10 18 37 28 7 425 
1-2 razy w miesiącu 10 24 34 23 9 138 
Kilka razy w roku 16 19 34 27 4 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 20 38 25 5 93 
Lewica 15 24 46 15 1 149 
Centrum 9 23 37 27 4 264 
Prawica 16 18 43 17 5 255 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 14 20 44 15 211 
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Tabela 6 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 15 67 0 5 878 
Mężczyźni 15 14 68 0 4 419 Płeć 
Kobiety   11 17 66 1 6 459 
18-24 lata 14 16 67 1 2 113 
25-34 13 20 64 1 2 158 
35-44 12 14 66  7 126 
45-54 13 14 68 1 5 148 
55-64 10 15 69 1 5 167 

Wiek 

65 lat i więcej   14 13 66  7 166 
Wieś 12 14 65 0 8 341 
Miasto do 20 tys. 12 17 69 1 1 111 
20-100 tys. 14 14 68 0 3 164 
101-500 tys. 13 21 64  2 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 11 13 71 1 4 117 
Podstawowe 16 14 62  8 222 
Zasadnicze zawodowe 10 19 66 1 4 228 
Średnie 13 15 68 0 4 294 

Wykształcenie 

Wyższe 10 13 74  2 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 12 19 66  3 73 
Średni personel, technicy 18 10 69  2 40 
Pracownicy adm.-biurowi 9 20 68  3 55 
Pracownicy usług 11 17 65 2 5 54 
Robotnicy wykwalifikowani 11 19 67  4 97 
Robotnicy niewykwalifik. 11 20 63  7 50 
Rolnicy 20 11 65  5 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 14 68 2  36 
Renciści 15 12 65 2 6 61 
Emeryci 11 14 67  8 206 
Uczniowie i studenci 16 10 70  4 62 
Bezrobotni 13 12 72 1 1 49 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 25 62  4 47 
inst. państw., publicznej 9 17 69  6 125 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 11 17 64 2 5 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 16 68  2 198 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 12 63  6 44 
Do 500 zł 16 17 63 1 3 152 
501-750   13 14 66 1 6 106 
751-1000  7 16 75  2 157 
1001-1500 13 10 76  1 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 13 74  2 131 
Złe 19 15 55 1 9 130 
Średnie 13 16 66 0 4 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 15 72  3 336 

Kilka razy w tygodniu 20 13 65  2 39 
Raz w tygodniu 12 15 67 0 6 424 
1-2 razy w miesiącu 19 17 58  6 139 
Kilka razy w roku 9 15 71 1 3 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 20 70  3 93 
Lewica 6 13 78  2 149 
Centrum 9 16 72 0 2 265 
Prawica 22 9 67  3 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 23 52 1 13 211 
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Tabela 7 

Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 20 51 11 5 878 
Mężczyźni 15 23 50 9 3 419 Płeć 
Kobiety   10 17 51 14 7 459 
18-24 lata 15 21 47 12 4 113 
25-34 10 28 53 7 2 158 
35-44 9 29 45 9 8 126 
45-54 20 17 51 7 6 148 
55-64 11 18 61 7 4 167 

Wiek 

65 lat i więcej   10 11 45 25 9 166 
Wieś 10 16 49 16 9 341 
Miasto do 20 tys. 12 16 57 11 4 111 
20-100 tys. 12 27 50 9 2 164 
101-500 tys. 12 23 53 8 3 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 25 50 3 3 117 
Podstawowe 10 11 46 25 9 222 
Zasadnicze zawodowe 10 22 54 8 5 228 
Średnie 13 21 54 8 4 294 

Wykształcenie 

Wyższe 19 30 47 2 3 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 19 34 42 1 4 73 
Średni personel, technicy 17 32 45 3 2 40 
Pracownicy adm.-biurowi 20 27 46  7 55 
Pracownicy usług 10 19 55 6 11 54 
Robotnicy wykwalifikowani 11 27 51 10 1 97 
Robotnicy niewykwalifik. 15 14 44 21 7 50 
Rolnicy 12 19 44 15 10 47 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 35 47 4 2 36 
Renciści 8 8 69 8 8 61 
Emeryci 9 15 48 21 8 206 
Uczniowie i studenci 18 19 49 10 4 62 
Bezrobotni 6 11 68 15  49 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 16 60 10 2 47 
inst. państw., publicznej 13 29 49 4 4 125 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 17 28 46 5 5 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 23 48 9 5 198 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 17 52 11 11 44 
Do 500 zł 11 18 57 12 3 152 
501-750   9 12 59 13 8 106 
751-1000  10 19 54 15 2 157 
1001-1500 9 28 55 6 2 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 21 21 50 6 3 131 
Złe 14 19 46 12 10 130 
Średnie 9 18 53 15 5 412 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 24 51 6 4 336 

Kilka razy w tygodniu 26 23 38 9 5 39 
Raz w tygodniu 12 19 51 12 6 424 
1-2 razy w miesiącu 12 25 47 9 7 139 
Kilka razy w roku 11 20 53 11 5 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 20 57 12 1 93 
Lewica 8 12 75 5  149 
Centrum 11 23 54 10 2 265 
Prawica 21 21 45 9 3 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 21 37 20 16 211 
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Tabela 8 

Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 27 44 4 5 878 
Mężczyźni 20 29 44 4 3 419 Płeć 
Kobiety   19 25 45 3 7 459 
18-24 lata 20 26 35 14 6 113 
25-34 17 40 38 2 3 158 
35-44 19 32 41 1 6 126 
45-54 24 29 41 2 3 148 
55-64 20 23 53 1 4 167 

Wiek 

65 lat i więcej   18 15 53 5 9 166 
Wieś 17 24 46 4 8 341 
Miasto do 20 tys. 21 21 49 4 4 111 
20-100 tys. 22 34 41 3 1 164 
101-500 tys. 22 29 41 4 4 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 29 44  5 117 
Podstawowe 20 19 43 8 10 222 
Zasadnicze zawodowe 18 28 47 2 4 228 
Średnie 19 31 44 3 3 294 

Wykształcenie 

Wyższe 24 29 44  3 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 31 31 33  5 73 
Średni personel, technicy 26 41 33   40 
Pracownicy adm.-biurowi 26 32 41  2 55 
Pracownicy usług 17 28 47 4 4 54 
Robotnicy wykwalifikowani 14 32 45 4 5 97 
Robotnicy niewykwalifik. 24 25 35 9 7 50 
Rolnicy 20 33 44  3 47 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 42 35   36 
Renciści 15 21 57 1 6 61 
Emeryci 16 20 51 4 9 206 
Uczniowie i studenci 25 21 38 7 9 62 
Bezrobotni 21 16 53 9 1 49 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 36 42 7 2 47 
inst. państw., publicznej 27 29 40  5 125 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 19 30 40 4 7 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 36 39 3 2 198 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 36 41  3 44 
Do 500 zł 22 25 45 4 4 152 
501-750   17 19 53 5 6 106 
751-1000  17 25 50 3 6 157 
1001-1500 20 31 45 3 1 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 31 46 2 2 131 
Złe 24 24 40 5 8 130 
Średnie 17 30 44 4 5 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 22 25 47 3 4 336 
Kilka razy w tygodniu 20 22 49 4 5 39 
Raz w tygodniu 18 25 48 2 7 424 
1-2 razy w miesiącu 26 21 45 4 4 139 
Kilka razy w roku 23 31 37 5 4 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 37 41 7 1 93 
Lewica 26 25 46 4  149 
Centrum 18 27 51 3 1 265 
Prawica 22 25 49 2 2 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 31 30 6 17 211 
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Tabela 9 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 17 20 46 5 879 
Mężczyźni 15 19 26 36 4 419 Płeć 
Kobiety   11 15 15 55 5 460 
18-24 lata 9 14 13 60 4 113 
25-34 9 24 17 49 2 158 
35-44 11 22 23 37 7 126 
45-54 15 22 17 42 3 149 
55-64 15 13 27 38 6 167 

Wiek 

65 lat i więcej   13 7 22 52 5 166 
Wieś 11 15 15 54 5 341 
Miasto do 20 tys. 10 20 21 43 6 111 
20-100 tys. 16 17 27 37 3 164 
101-500 tys. 12 17 18 48 5 145 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 21 26 35 3 117 
Podstawowe 10 10 14 61 4 222 
Zasadnicze zawodowe 14 17 17 47 5 229 
Średnie 14 17 22 43 5 294 

Wykształcenie 

Wyższe 11 27 32 26 5 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 17 29 31 19 4 73 
Średni personel, technicy 25 20 22 30 3 40 
Pracownicy adm.-biurowi 8 26 24 35 7 55 
Pracownicy usług 5 16 11 63 5 55 
Robotnicy wykwalifikowani 15 25 15 42 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 8 11 23 55 3 50 
Rolnicy 12 24  60 5 47 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 26 30 27 6 36 
Renciści 17 9 16 52 6 61 
Emeryci 11 10 25 48 6 206 
Uczniowie i studenci 13 12 14 56 5 62 
Bezrobotni 12 8 26 54  49 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 18 13 55  47 
inst. państw., publicznej 13 26 24 31 6 125 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 12 18 21 46 3 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 24 18 42 5 199 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 23 1 59 5 44 
Do 500 zł 12 17 12 57 2 152 
501-750   12 14 16 56 2 106 
751-1000  9 15 21 49 6 157 
1001-1500 17 16 23 42 2 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 23 31 27 5 131 
Złe 17 20 13 47 4 130 
Średnie 12 13 18 53 4 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 11 21 26 37 5 337 
Kilka razy w tygodniu 12 19 20 47 2 39 
Raz w tygodniu 11 17 20 47 5 425 
1-2 razy w miesiącu 16 13 21 46 5 139 
Kilka razy w roku 12 16 23 44 5 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 24 16 47 1 93 
Lewica 15 21 26 37 1 149 
Centrum 7 22 20 47 4 265 
Prawica 19 14 29 35 3 255 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 12 5 64 10 211 
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Tabela 10 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 22 33 18 6 878 
Mężczyźni 23 24 35 13 5 419 Płeć 
Kobiety   19 20 30 22 8 459 
18-24 lata 15 26 30 22 7 113 
25-34 20 24 33 19 4 158 
35-44 18 28 33 10 11 126 
45-54 28 25 30 10 7 148 
55-64 25 19 41 10 6 167 

Wiek 

65 lat i więcej   18 14 28 35 5 166 
Wieś 18 22 26 25 9 341 
Miasto do 20 tys. 21 23 31 18 7 111 
20-100 tys. 27 22 38 11 2 164 
101-500 tys. 19 22 33 19 6 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 21 47 4 5 117 
Podstawowe 18 14 26 36 7 222 
Zasadnicze zawodowe 18 25 33 16 8 228 
Średnie 24 26 34 11 6 294 

Wykształcenie 

Wyższe 23 24 41 7 5 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 31 16 39 8 6 73 
Średni personel, technicy 36 22 36 1 5 40 
Pracownicy adm.-biurowi 17 35 36 2 10 55 
Pracownicy usług 18 30 25 12 15 54 
Robotnicy wykwalifikowani 17 27 42 10 5 97 
Robotnicy niewykwalifik. 15 26 28 24 7 50 
Rolnicy 25 22 30 14 10 47 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 22 31 30 17  36 
Renciści 21 16 37 20 6 61 
Emeryci 18 18 29 27 7 206 
Uczniowie i studenci 16 25 30 24 4 62 
Bezrobotni 26 11 37 22 3 49 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 20 25 29 4 47 
inst. państw., publicznej 21 27 39 5 8 125 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 23 30 31 10 5 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 27 34 12 7 198 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 20 23 17 11 44 
Do 500 zł 22 24 25 24 5 152 
501-750   19 19 32 24 6 106 
751-1000  19 22 32 24 3 157 
1001-1500 21 24 39 11 4 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 23 49 4 4 131 
Złe 25 21 24 21 10 130 
Średnie 21 22 31 21 5 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 23 38 13 7 336 
Kilka razy w tygodniu 23 19 38 19 2 39 
Raz w tygodniu 22 22 30 18 7 424 
1-2 razy w miesiącu 28 18 30 17 8 139 
Kilka razy w roku 15 23 36 19 7 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 28 39 14 2 93 
Lewica 22 25 44 8 1 149 
Centrum 16 25 34 21 4 265 
Prawica 30 16 42 8 4 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 24 12 34 16 211 
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Tabela 11 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 16 54 1 3 878 
Mężczyźni 27 15 55 0 2 419 Płeć 
Kobiety   25 16 53 1 4 459 
18-24 lata 24 15 59  2 113 
25-34 17 23 59  1 158 
35-44 33 11 50 1 6 126 
45-54 31 17 49  3 148 
55-64 28 12 56 1 2 167 

Wiek 

65 lat i więcej   25 16 52 1 6 166 
Wieś 29 18 46 1 6 341 
Miasto do 20 tys. 23 13 62 1 1 111 
20-100 tys. 29 15 56  1 164 
101-500 tys. 22 17 58  3 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 11 64  3 117 
Podstawowe 31 13 47 2 7 222 
Zasadnicze zawodowe 28 18 51  3 228 
Średnie 25 16 57 0 2 294 

Wykształcenie 

Wyższe 18 15 66  1 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 21 21 57  1 73 
Średni personel, technicy 31 22 44  2 40 
Pracownicy adm.-biurowi 18 18 62  2 55 
Pracownicy usług 26 20 52  2 54 
Robotnicy wykwalifikowani 26 16 54 1 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 36 8 51  5 50 
Rolnicy 41 14 43  2 47 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 23 59   36 
Renciści 29 8 57  6 61 
Emeryci 24 17 53 1 6 206 
Uczniowie i studenci 28 8 59  4 62 
Bezrobotni 29 8 60 2 1 49 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 20 52 3 4 47 
inst. państw., publicznej 20 25 52  3 125 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 27 19 47 2 5 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 13 59  1 198 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 45 16 36  2 44 
Do 500 zł 35 16 46 1 2 152 
501-750   21 13 59 1 6 106 
751-1000  20 22 55  3 157 
1001-1500 27 9 62 1 1 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 12 68  0 131 
Złe 41 16 36 1 6 130 
Średnie 27 15 54 1 4 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 20 16 61 0 2 336 
Kilka razy w tygodniu 24 17 54  5 39 
Raz w tygodniu 32 15 48 1 4 424 
1-2 razy w miesiącu 26 17 55  2 139 
Kilka razy w roku 18 14 64  3 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 21 62 3  93 
Lewica 19 15 66 1  149 
Centrum 21 18 61  0 265 
Prawica 34 10 55  2 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 21 37 2 12 211 
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Tabela 12 

Stosunek do Stanisława Żelichowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 4 16 22 54 4 878 
Mężczyźni 5 18 26 47 4 419 Płeć 
Kobiety   3 14 18 60 5 459 
18-24 lata 2 14 19 62 3 113 
25-34 3 17 15 65  158 
35-44 2 21 11 57 10 126 
45-54 4 23 18 51 5 148 
55-64 7 16 33 39 5 167 

Wiek 

65 lat i więcej   7 4 32 53 4 166 
Wieś 4 12 19 58 7 341 
Miasto do 20 tys. 3 15 24 56 2 111 
20-100 tys. 3 21 23 50 4 164 
101-500 tys. 6 16 23 52 3 144 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 5 20 26 46 3 117 
Podstawowe 4 9 20 62 5 222 
Zasadnicze zawodowe 5 17 20 54 4 228 
Średnie 4 16 23 53 4 294 

Wykształcenie 

Wyższe 5 23 28 40 5 133 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 5 28 27 36 5 73 
Średni personel, technicy 2 23 17 52 6 40 
Pracownicy adm.-biurowi 1 17 27 47 8 55 
Pracownicy usług 3 20 10 64 3 54 
Robotnicy wykwalifikowani  24 15 59 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 9 7 16 64 5 50 
Rolnicy 7 13 19 56 5 47 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 2 33 14 42 9 36 
Renciści 3 11 26 50 10 61 
Emeryci 5 7 34 51 3 206 
Uczniowie i studenci 3 15 17 62 3 62 
Bezrobotni 12 9 16 61 1 49 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 18 13 62  47 
inst. państw., publicznej 3 24 23 44 6 125 
spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 4 20 13 57 5 58 
sekt. pryw. poza rolnict. 2 20 17 56 4 198 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 12 18 57 6 44 
Do 500 zł 6 12 14 65 3 152 
501-750   5 11 14 67 4 106 
751-1000  3 15 25 53 3 157 
1001-1500 2 17 25 54 2 119 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 4 22 38 32 4 131 
Złe 8 11 14 59 8 130 
Średnie 5 14 22 57 3 412 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 2 20 26 48 5 336 
Kilka razy w tygodniu 6 13 31 44 5 39 
Raz w tygodniu 4 15 22 55 5 424 
1-2 razy w miesiącu 7 15 22 49 7 139 
Kilka razy w roku 3 16 21 57 3 184 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 4 20 22 53 1 93 
Lewica 6 21 26 47  149 
Centrum 3 15 23 55 4 265 
Prawica 5 18 32 41 4 254 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 9 7 72 9 211 
 
 


